

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 19 июня 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
19.06.2018 Грузовик врезался в «Газель» на Ярославском шоссе, пострадали рабочие .....	4
19.06.2018 В Татарстане пожаре в цеху «Нижнекамскнефтехим» пострадал рабочий .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
19.06.2018 Уборщицы железнодорожного вокзала Хабаровска два месяца работали бесплатно .....	4
18.06.2018 Просроченная задолженность по псковским зарплатам выросла на 13,6 миллионов .....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
19.06.2018 В Амурской области планируется сокращение персонала в больницах .....	5
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	6
18.06.2018 Численность безработных граждан России снизилась на 0,3% за неделю - Минтруд .....	6
18.06.2018 Дефицит трудовых ресурсов может возникнуть в РФ в течение 10 лет - Минтруд .....	6
18.06.2018 Правительство осенью может представить законопроект о введении самозанятых в экономику .....	7
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	8
19.06.2018 Роструд в Киселевске оштрафовал директора ЧОП за многочисленные нарушения (Кемеровская область) .....	8
18.06.2018 В Уфе работница завода оторвала руку (Расследование ГИТ) .....	8
18.06.2018 В Башкирии парикмахер скончалась на рабочем месте (Расследование ГИТ) .....	9
18.06.2018 Инспекция труда выявила на предприятиях более тысячи нарушений (Камчатка) .....	9
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	9
19.06.2018 Профсоюзы решили выйти на митинги против повышения пенсионного возраста .....	9
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	10
19.06.2018 Прокуратура не подтверждает сообщения о снижении зарплат в больнице амурского Белогорска .....	10
19.06.2018 Песков: в графике Путина пока нет совещаний по изменениям в пенсионном законодательстве .....	11



19.06.2018 Госдума рассмотрит законопроект о дополнительном выходном дне для диспансеризации .....	11
19.06.2018 Доходы населения подвержены колебаниям. Мониторинг социального самочувствия .....	12
18.06.2018 "Единая Россия" готова к широкому обсуждению пенсионной реформы - Исаев .....	12
18.06.2018 Госдума 3 июля рассмотрит в первом чтении законопроект о повышении НДС до 20% .....	13
18.06.2018 Пенсии в РФ могут сократиться на треть к 2026 г, если не провести реформу - Исаев.....	14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.06.2018

Грузовик врезался в «Газель» на Ярославском шоссе, пострадали рабочие

Грузовик врезался в «Газель» дорожных рабочих на Ярославском шоссе, по всей дороге разбросаны обломки машины, образовалась сильная пробка, сообщил «РИАМО в Королеве» очевидец происшествия.

Авария произошла утром во вторник.

«Ехал в Юбилейный (микрорайон – ред.) и встал в пробку от въезда в Королев, где установлена ракета. Когда доехал до места аварии, увидел, что обломки газели разбросаны по всей дороге, для движения осталась одна полоса. Не берусь утверждать, но мне показалось, что я видел погибшего человека. Газель рабочих стояла посередине дороги, они делали разметку, в них въехал грузовик», – сказал очевидец.

<https://korolevriamo.ru/article/169497/gruzovik-vrezalsya-v-gazel-na-yaroslavskom-shosse.xls>

19.06.2018

В Татарстане пожаре в цеху «Нижнекамскнефтехим» пострадал рабочий

В Нижнекамске на предприятии «Нижнекамскнефтехим» произошел пожар. Об этом сообщает телеканал «НТР 24».

Пожар произошел в одном из цехов предприятия. По данным телеканала, в результате серебро пострадал один из работников завода. 32-летний мужчина получил ожоги. С места происшествия его доставили в ожоговый центр БСМП Набережных Челнов. В настоящее время он находится в реанимации. Подробности возгорания выясняются.

<https://inkazan.ru/news/incident/18-06-2018/v-tatarstane-pozhare-v-tsehu-nizhnekamskneftehim-postradal-rabochiy>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19.06.2018

Уборщицы железнодорожного вокзала Хабаровска два месяца работали бесплатно

Сотрудницы клининговой компании ООО «Благоустройство Запсиба», обслуживающей ЖД вокзал Хабаровска, не получают заработную плату с марта 2018 год. Однако ответственные женщины продолжают трудиться без оплаты.

Уборщица Татьяна Ковалева работает на вокзале уже больше двух лет. Женщина трудится по договору с компанией ООО «Благоустройство Запсиба», которая в свою очередь заключила соглашение с Дальневосточной региональной дирекцией жд вокзалов договор об оказании клининговых услуг с 1 января 2018 до 31 декабря 2020 года. Татьяна и все ее коллеги не видели денег от работодателя с марта.

— Не платят зарплату, каждый раз — отговорки, то нужно подождать, то денег нет. Пару недель назад узнали, что наша фирма расторгла договор с жд вокзалом. Нас не уволили, а передали под руководство нового подрядчика. Надеемся, что теперь платить будут, но пока еще не было первой заработной платы. Прошлый работодатель по телефону не отвечает, — рассказала Татьяна Ковалева.



Клининговая компания расторгла договор с заказчиком с 1 июня 2018 года. Офис фирмы расположен в городе Красноярске, поэтому связаться с ним проблематично. Дирекция железнодорожных вокзалов пыталась прояснить ситуацию через официальный запрос.

— Оплата с нашей стороны производилась своевременно согласно условиям договора. Отношения с подрядчиком расторгнуты на основании уведомления с их стороны. На запрос от них пришел ответ, что задолженность по оплате труда работникам составляет два месяца. С 1 июня 2018 года нами было заключено дополнительное соглашение на оказание услуг по уборке вокзала с компанией ООО «Экспресс-сервис», — сообщает Александр Синеев, начальник Дальневосточной региональной дирекции жд вокзалов.

Будет ли новая фирма более честной — покажет ближайшее время, остается надеяться, что на этот раз сотрудники ДВЖД более тщательно выбирали подрядчика. Сейчас уборщицы собирают документы для подачи заявления в суд в надежде получить заработанные деньги.

Отметим, Приморский и Хабаровский края, а также Кемеровская и Амурская области являются лидерами по размерам просроченной задолженности по заработной плате — сообщил руководитель Роструда Всеволод Вуколов.

Статья полностью: <https://www.dvnovosti.ru/khab/2018/06/19/84469/#ixzz5lsXE3JwN>

18.06.2018

Просроченная задолженность по псковским зарплатам выросла на 13,6 миллионов

Суммарная **задолженность по заработной плате** в организациях Псковской области по состоянию на 1 июня 2018 года составила 65 млн 114 тысяч рублей и по сравнению с 1 мая увеличилась на 13 млн 630 тысяч рублей или на 26,5%. Об этом сообщает Псковстат.

Объем просроченной **задолженности по зарплате** на 56,6% превысил месячный фонд **заработной платы** организаций, имеющих просроченную **задолженность**. Около 8 млн рублей долгов тянутся за организациями с 2016 года, ещё почти 2 млн - с 2017 года.

<http://www.mk-pskov.ru/economics/2018/06/18/prosrochennaya-zadolzhennost-po-pskovskim-zarplatam-vyrosla-na-136-millionov.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

19.06.2018

В Амурской области планируется сокращение персонала в больницах

В больницах в Амурской области планируют **массовое сокращение сотрудников**, не имеющих отношения к лечебному процессу. Такую информацию сообщил министр здравоохранения региона Андрей Субботин, передает ТАСС. Изменения в штатном расписании будут производится после тщательного изучения уровня занятости персонала.

<http://kapital-rus.ru/news/359261-v-amurskoi-obliti-planiruetsya-sokraschenie-personala-v-bolnicah/>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.06.2018

Численность безработных граждан России снизилась на 0,3% за неделю - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных граждан в России снизилась на 0,3%, сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

"С 6 по 13 июня 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,3% и составила 723 930 человек. Годом ранее этот показатель составлял 836 730 человек", - говорится в сообщении.

В ведомстве добавили, что за неделю снижение численности безработных граждан произошло в 57 регионах, наибольшее снижение численности безработных граждан наблюдалось в Ямало-Ненецком, Чукотском автономных округах, Калининградской, Сахалинской, Орловской, Тульской, Тамбовской областях, Северной Осетии, Мордовии, Коми.

В **Минтруде** отметили, что в 24 регионах отмечен рост численности безработных граждан.

"Наибольший рост наблюдался в Красноярском, Забайкальском краях, республике Хакасия, Ингушетия, Новосибирской, Иркутской, Астраханской, Амурской, Омской, Архангельской областях. Не изменилась численность безработных в Пензенской области, Чеченской республике, городе Севастополе, республике Карелия. По состоянию на 13 июня 2018 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,6 миллиона единиц", - заключили в министерстве.

**РИА Новости. Все Новости**

18.06.2018

Дефицит трудовых ресурсов может возникнуть в РФ в течение 10 лет - Минтруд

Дефицит трудовых ресурсов в России может возникнуть в течение 10 лет в связи с демографической ситуацией. Об этом сказал в интервью телеканалу "Россия 24" в понедельник глава **Минтруда** Максим **Топилин**

"У нас количество людей, которые выходят на рынок труда, будет значительно меньше: где-то около 10 лет у нас будет, как раз, недостаток трудовых ресурсов", - сказал **Топилин**.

Он добавил, что на сегодняшний день в России 50% выходящих на пенсию продолжают работать. "Сегодня при действующем пенсионном возрасте более 50% людей, когда им 60 и 55 лет, они остаются работать. Работающих пенсионеров - около 10 млн из 43 млн всех пенсионеров. Казалось бы, что это только четверть, но эта четверть во всех возрастах. Когда достигает человек пенсионного возраста, то более 50% остаются на работе", - сообщил **Топилин**.

**ТАСС - Российские новости**



18.06.2018

### Правительство осенью может представить законопроект о введении самозанятых в экономику

Правительство РФ готовит законопроект о вводе самозанятых граждан в экономику. Проект будет содержать как стимулирующие меры, так и информацию о возможной ответственности за уход от налогов. Об этом в интервью телеканалу "Россия 24" в понедельник сообщил глава Минтруда Максим Топилин.

"Мы не предполагаем каким-то образом жестко к этой теме относиться... Сейчас пока правительство не вносит этого законопроекта, но я думаю, что к осени такой проект будет подготовлен", - сказал **Топилин**.

Он пояснил, что в проекте закона для самозанятых будет возможность уплаты налогов и взносов в упрощенном режиме, при этом будет обозначено, что налоговые органы видят какие-то финансовые операции граждан, например, что человек имеет доход, оплачивает коммунальные платежи, но страховые взносы за него не уплачиваются.

"Мы вместе с налоговой службой смотрим, делаем сверки с Минфином баз данных, которые у нас есть. Мы же видим прекрасно ФИО, платятся взносы или не платятся, какой возраст... Платятся ли налоги, дальше - платятся ли коммунальные платежи", - рассказал глава Минтруда.

По словам **Топилина**, в настоящий момент, по данным налоговых органов, за 15 млн граждан в России не уплачиваются взносы во внебюджетные фонды.

#### Разные категории самозанятых

При этом **Топилин** подчеркнул, что категории самозанятых очень разные и имеют свою специфику: в каких-то отраслях есть безналичные расчеты, в каких-то только наличные. "Есть, допустим, "Яндекс.Такси". Мы же видим, каждый может посмотреть, сколько стоит поездка, то есть внутри этих операторов достаточно четкие финансовые потоки налажены, и эта отчетность есть, но при этом взносы не всегда платятся", - отметил **Топилин**.

В категории домашнего персонала, например, существует только наличный расчет, потому что оформить налоговые платежи гражданам, нанимающим персонал, очень сложно. "В качестве примера я могу привести следующее. Если вы захотите, кто-то захочет оформить взаимоотношение с Пенсионным фондом и с налоговой службой, чтобы всю регистрацию провести и нормально платить взносы за помощника по дому, это практически невозможно: вам нужно сдавать ежеквартальную отчетность, ежемесячную отчетность, это невозможно, нужно все упрощать", - отметил министр.

Он добавил, что при этом необходимо донести до граждан, что они должны участвовать в солидарных системах и что в настоящее время они находятся в серой зоне и не уплачивают налоги, нарушая тем самым закон. "Когда мы говорим о возможности дополнительных финансовых источников, увеличения пенсий и зарплат, решение темы, связанной с самозанятыми, не обязательно кнутом и пряником и так далее, а различными способами, это ключевая задача", - сказал **Топилин**.

ТАСС - Российские новости



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.06.2018

## Роструд в Киселевске оштрафовал директора ЧОП за многочисленные нарушения (Кемеровская область)

Государственная инспекция труда в Кемеровской области совместно с прокуратурой провели внеплановую выездную проверку в ООО ЧОП "Группа-А". Как оказалось, данная организация не всегда соблюдала законодательство о труде в Российской Федерации.

В результате проверки были выявлены многочисленные нарушения: к примеру, оплаты труда – уровень оплаты труда отдельной категории работников данного охранного предприятия составил менее полуторократной величины прожиточного минимума, предусмотренного Кузбасским соглашением. При том, что оплата уволенным работникам выплачивалась несвоевременно и без учета денежной компенсации, сообщает Государственная инспекция труда в Кемеровской области.

Нарушения также были установлены в сфере режима рабочего времени и времени отдыха, обучения, обеспечения работников частного охранного предприятия средствами индивидуальной защиты. Кроме того, в ЧОП не было предусмотрено специалиста по охране труда при среднесписочной численности сотрудников 90 человек.

Директор данного охранного предприятия не прошел обучение и проверку знаний по охране труда в утвержденном Правительством Российской Федерации порядке. Установлены нарушения, допущенные им и в части прохождения медицинских осмотров работников.

По результатам проверки и фактам установленных нарушений законодательства о труде Российской Федерации директору ООО ЧОП "Группа-А" вручено обязательное для исполнения предписание. Руководитель охранного предприятия и само юридическое лицо ООО ЧОП "Группа-А" привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

<https://news.vse42.ru/feed/show/id/28238138>

18.06.2018

## В Уфе работнице завода оторвало руку (Расследование ГИТ)

После несчастного случая государственные инспекторы по охране труда инициировали проверку.

51-летней машинистке насосных установок завода "Уфаоргсинтез" во время работы оторвало руку. Об этом сообщает **Государственная инспекция труда** в Башкирии.

По данным ведомства, инцидент произошёл в субботу, 16 июня, в цеху водоснабжения и водоотведения. Сотрудница завода пыталась запустить вентиляционный агрегат, но почти полностью лишилась левой руки.

Так, согласно заключению медиков, у пострадавшей травматическая ампутация левой нижней трети плеча и шок первой степени.

После несчастного случая начато расследование. Правоохранители выясняют, были ли соблюдены на заводе нормы охраны труда.

[http://life.ru/t/новости/1127213/v\\_ufie\\_rabotnitsie\\_zavoda\\_otorvalo\\_ruku](http://life.ru/t/новости/1127213/v_ufie_rabotnitsie_zavoda_otorvalo_ruku)



18.06.2018

**В Башкирии парикмахер скончалась на рабочем месте (Расследование ГИТ)**

Трагедия произошла в Стерлитамаке. 50-летней женщине стало внезапно плохо. Спасти ее жизнь не удалось, сообщает Гострудинспекция.

В парикмахерской во время работы женщине стало плохо. Парикмахер посинела, коллеги попытались оказать ей экстренную помощь, одновременно позвонив медикам. Но прибывшие фельдшеры не смогли спасти женщину. По предварительной информации, у несчастной случился инсульт.

Обстоятельства и причины трагедии выясняют сотрудники Государственной инспекции труда республики.

[https://bash.news/news/43309\\_v\\_bashkirii\\_parikmaxer\\_skonchala\\_na\\_rabochem\\_meste](https://bash.news/news/43309_v_bashkirii_parikmaxer_skonchala_na_rabochem_meste)

18.06.2018

**Инспекция труда выявила на предприятиях более тысячи нарушений (Камчатка)**

На Камчатке в рамках заседания межведомственной комиссии по охране труда обсудили статистику производственного травматизма. Совещание прошло под руководством заместителя председателя правительства региона Владимира Пригорнева. Было отмечено, что в 2017 году снизился производственный травматизм со смертельным и тяжелым исходом. Он составил 0,172 на 1000 работающих (в 2016 году показатель находился на уровне 0,198). По данным Камчатстата смертельные травмы на производстве в 2017 году получали работники рыбодобывающей и строительной отраслей. «По поручению губернатора края Владимира Илюхина в каждой организации целевым ориентиром должен стать “нулевой” травматизм. Необходимо исключить негативную практику работы по принципу “постфактум”, когда служба охраны труда и руководство организации активно включается в предупредительную работу по предотвращению травматизма только после произошедшего несчастного случая с тяжелыми последствиями», — сказал Владимир Пригорнев. Он отметил, что в 2017 году государственной инспекцией труда в Камчатском крае в ходе проверок соблюдения требований законодательства выявлено более тысячи нарушений в организациях региона. Почти половина из них является несоблюдением законодательства об охране труда. Всем работодателям, у которых были выявлены нарушения, выданы предписания. Большая часть организаций уже провела «работу над ошибками». Кроме того, за допущенные нарушения требований трудового законодательства, виновные должностные и юридические лица были привлечены к административной ответственности. Общая сумма штрафов превысила 30 миллионов рублей. При этом почти три миллиона рублей из них — это штрафы за нарушения требований охраны труда, приведшие к производственному травматизму.

Источник: <http://pressa41.ru/society/inspeksiya-truda-vyyavila-na-predpriyatiyakh-bolee-tysyachi-narusheniy/>

**ПРОФСОЮЗЫ**

19.06.2018

**Профсоюзы решили выйти на митинги против повышения пенсионного возраста**

Председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков предложил руководителям общероссийских профсоюзов и территориальных объединений профсоюзных организаций в регионах проводить митинги, шествия и пикеты против повышения пенсионного возраста в рамках соблюдения российского законодательства. Об этом говорится в письме ФНПР от имени Шмакова, направленном руководителям членских организаций в понедельник, 18 июня (есть у РБК).

«Учитывая значимость данного законопроекта (о повышении пенсионного возраста. — РБК), затрагивающего социально-трудовые права абсолютного большинства наемных работников, предлагаем <...> проводить, с



соблюдением российского законодательства, митинги, шествия, пикеты и другие коллективные действия против повышения пенсионного возраста», — говорится в письме.

Правительство внесло в Госдуму законопроект о повышении пенсионного возраста, согласно которому возраст выхода на пенсию увеличится до 65 лет для мужчин в 2028 году и до 63 лет для женщин в 2034 году. Переходный период пенсионной реформы продлится десять лет для мужчин и 16 лет для женщин (он затронет мужчин 1959 года и младше и женщин 1964 года и младше).

Перед внесением предложений правительства в нижнюю палату парламента они прошли через обсуждение на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК). Это координационный орган, в работе которого участвуют представители правительства, работодателей и профсоюзов. Профсоюзная сторона РТК не поддержала законопроект о повышении пенсионного возраста. Как пояснил РБК лидер профсоюзов Шмаков, законопроект «не учитывает множество аспектов, нет внятного обоснования, что это даст каждому пенсионеру». «Пенсионный вопрос — комплексный, в нем надо учитывать все, в первую очередь рост заработной платы. Не будет никакого смысла от всех этих нововведений, если не будет расти заработка, если не будет расти экономика», — добавил Шмаков.

Профсоюзы на РТК предложили смягчить вариант увеличения пенсионного возраста для женщин. Они настаивают на повышении не на восемь, а на пять лет (то есть до 60 лет), сказал РБК Шмаков. Таким образом, предложение профсоюзов стало первой публичной инициативой по смягчению предложенного правительством сценария.

В то же время сторона работодателей на РТК поддержала предложения правительства о повышении пенсионного возраста, но бизнес считает необходимым «проводить детальную оценку» влияния этой меры на экономику, проанализировать риски для рынка труда и систему защиты от безработицы, в частности пособия по безработице для лиц старших возрастов и их профессиональную переподготовку.

<https://www.rbc.ru/economics/19/06/2018/5b28dbb79a79475997c41c3b>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.06.2018

Прокуратура не подтверждает сообщения о снижении зарплат в больнице амурского Белогорска

Прокуратура Амурской области не нашла подтверждения поступившим в ходе "Прямой линии" с президентом РФ Владимиром Путиным жалобам на снижение заработной платы сотрудникам больницы города Белогорска. Об этом во вторник сообщил ТАСС старший помощник прокурора Амурской области Валентин Бурсянин.

Во время "Прямой линии" с президентом РФ Владимиром Путиным прозвучала информация, что после выборов зарплату бюджетникам якобы срезали до прошлогоднего уровня. В частности, на это пожаловался медперсонал больницы города Белогорска в Амурской области.

"Жалобы, которые были озвучены в ходе "Прямой линии" с президентом на нарушение законодательства в больнице города Белогорска, в ходе прокурорской проверки не подтверждаются", - сказал Бурсянин.

Ранее сообщалось, что прокуратура Амурской области организовала выездную проверку по информации, поступившей в ходе "Прямой линии", совместно со специалистами министерства здравоохранения области, Государственной инспекции труда в Амурской области. Представители ведомств проверяли исполнения требований трудового законодательства в части своевременности и полноты выплаты заработной платы сотрудникам Белогорской больницы.



<http://tass.ru/obschestvo/5303348>

19.06.2018

Песков: в графике Путина пока нет совещаний по изменениям в пенсионном законодательстве

В графике **президента России** Владимира **Путина** пока нет совещаний и встреч, касающихся изменений в пенсионном **законодательстве**, сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"Пока нет, в графике нет таких встреч", - сказал Песков журналистам, отвечая на вопрос, планирует ли **Путин** встретиться с правительством для обсуждения изменений пенсионного **законодательства**.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года. В субботу пресс-служба **кабмина** сообщила, что правительство внесло соответствующие **законопроекты** в нижнюю палату парламента после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**.

**РИА Новости. Главное**

19.06.2018

**Госдума рассмотрит законопроект о дополнительном выходном дне для диспансеризации**

**Госдума** рассмотрит во вторник в первом чтении **законопроект**, предлагающий предоставить россиянам дополнительный выходной день для прохождения диспансеризации.

**Законопроект** находится на **рассмотрении Госдумы** второй год, так как были назначены дополнительные консультации для его обсуждения. Думские комитеты по **труду**, социальной политике и делам ветеранов, а также по охране здоровья в апреле рекомендовали палате принять проект в первом чтении. Правительство инициативу не поддержало.

Как ранее говорил РИА Новости глава комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР), диспансеризация является главным средством в борьбе с заболеваниями, так как помогает работать на их предупреждение, и поэтому **законопроект** нашел поддержку парламентариев.

Спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко также ранее заявила, что поддерживает эту инициативу.

Согласно пояснительной записке к документу, сейчас работающим гражданам зачастую трудно пройти диспансеризацию в связи с тем, что работодатели не идут им навстречу и не отпускают их в рабочее время в медицинские учреждения. Отмечается, что из-за этого не все россияне, у которых есть право на диспансеризацию, действительно в ней участвуют.

В свою очередь, **кабинет министров** в своем отзыве отметил, что **федеральный закон "Об основах охраны здоровья граждан"** обязывает работодателей обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать сотрудников для их прохождения. Правительство отмечает, что объем диспансеризации для граждан различного пола, возраста, а также в зависимости от наличия заболевания может значительно отличаться. Кроме того, диспансеризация включает лабораторные и инструментальные методы обследования, выполнение которых в течение одного дня может быть недопустимо по медицинским показаниям, добавили в правительстве.



## РИА Новости. Все Новости

19.06.2018

## Доходы населения подвержены колебаниям. Мониторинг социального самочувствия

За последние десять лет существенный рост доли «среднего класса» в РФ наблюдается только в добывающих регионах и финансовых центрах. На первых местах — Ямало-Ненецкий автономный округ (+15%), Магадан (+13%) и Москва (+12%). За этот же период соотношение средней зарплаты 10% наиболее и наименее богатых групп населения снизилось только примерно на 1%, следует из данных Аналитического кредитного рейтингового агентства (АКРА).

Несмотря на многолетнюю тенденцию сохранения имущественного неравенства, данные соцопросов ИНСАП РАНХиГС за март 2018 года, когда в РФ прошли президентские выборы, обнаружили заметное улучшение оценок экономической ситуации и личного благосостояния граждан за последний год. Так, на 10% снизилось число тех, кто считает, что ситуация в экономике ухудшилась, а доля тех, кто обнаружил ее улучшение, достигла 16% — максимума с 2015 года. При этом более четверти респондентов отметили, что ожидают продолжения улучшений. В марте был обнаружен и еще один «важный сдвиг» в социальном самочувствии домохозяйств: вдвое сократились негативные ожидания в отношении личных экономических рисков (частичной или полной потери работы, снижения или **задержки зарплаты**), а в высокорисковую зону попали лишь 17% занятых — минимум по сравнению с прежними замерами. Помимо этого в марте респонденты были готовы увеличивать расходы на потребление.

Впрочем, по данным тех же опросов в апреле 2018 года, оптимизм граждан пошел на спад: на 3,4% сократилось число респондентов, замечающих улучшение экономической ситуации, и на 8% выросло число тех, кто видит незначительные или явные ухудшения. На 12% по сравнению с мартом расширилась группа считающих, что улучшений следует ожидать не раньше чем через два года. На этом фоне риск потерять работу за месяц вырос на 8,4%, риск **задержек зарплаты** — на 3,2%, возможности перехода к неформальным формам оплаты труда — на 5,5%. В результате численность работающих граждан, находящихся в низкорисковой зоне, за месяц сократилась на 5,6%, перейдя в среднерисковую зону, для которой характерны негативные ожидания. Намерения увеличить потребление сохранились лишь в отношении расходов на образование, а в отношении других видов товаров и услуг потребительские риски выросли. Пока среди населения сохраняется ориентация на «негативную стабилизацию».

## Коммерсантъ

18.06.2018

## "Единая Россия" готова к широкому обсуждению пенсионной реформы - Исаев

Фракция "Единая Россия" готова к широкой дискуссии по вопросам проведения пенсионной реформы. Об этом журналистам в понедельник заявил первый заместитель руководителя думских единороссов Андрей Исаев.

"Необходимы широкий общественный диалог и выяснение всех позиций, чтобы реформа была понятной и воспринималась как справедливая большинством граждан нашего общества. Мы к этому диалогу готовы", - сказал Исаев.

Он напомнил, что **правительство РФ** в субботу внесло на **рассмотрение Госдумы** **законопроект** о повышении пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. "Сегодня Совет Думы рассмотрит **законопроект**, закрепит ответственный комитет и направит в рассылку. До **рассмотрения** в первом чтении будет назначено не менее месяца, также мы предполагаем, что не менее месяца будет назначено и до **рассмотрения** во втором чтении",



- добавил Исаев. Он также подтвердил, что первое чтение может состояться 19 июля, и сейчас, по словам депутата, "такая дата обсуждается активно".

Первый замруководителя фракции "Единая Россия" считает позитивным **предложение** правительства о переходном периоде для увеличения пенсионного возраста (он должен составить 10 лет для мужчин и 16 лет для женщин). "Предусмотрены и иные страховые механизмы, например досрочный выход на пенсию для тех лиц, которые отработали большой стаж, но сам стаж вызывает вопросы - 45 лет... Здесь необходимо обсуждать, хотим взвесить все аргументы профсоюзов и объединений работодателей на [заседании] Российской трехсторонней комиссии [по регулированию социально-трудовых отношений]", - сказал Исаев.

Он добавил, что "вместе с этим **законопроектом** правительство внесло на ратификацию 102-ю конвенцию Международной организации труда об основах социального обеспечения". "Эта конвенция устанавливает достаточно жесткую прерогативу о том, что пенсия должна составлять не менее 40% утраченного заработка. То, что эта конвенция будет ратифицирована, означает, что РФ возьмет на себя эти обязательства, и в этом смысле реформы: повышение пенсий, повышение уровня жизни пенсионеров", - заключил депутат.

**ТАСС - Российские новости**

18.06.2018

**Госдума 3 июля рассмотрит в первом чтении законопроект о повышении НДС до 20%**

**Госдума** 3 июля рассмотрит в первом чтении **законопроект** о повышении ставки НДС с нынешних 18% до 20%, сообщил в понедельник председатель комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Андрей Макаров.

Правительство внесло **законопроект** на **рассмотрение** депутатов в субботу, повышение ставки налога, по расчетам авторов документа, приведет к дополнительным доходам федерального бюджета РФ в 620 миллиардов рублей ежегодно, начиная с 2019 года .

При этом в **законопроекте** предусмотрено сохранение всех действующих льготных ставок по НДС, а так же права право автопроизводителей получать вычеты на суммы НДС, уплаченных при приобретении товаров, работ и услуг, даже если они приобретались за счет бюджетных субсидий или бюджетных инвестиций.

Этот же **законопроект** предусматривает сохранение на постоянной основе действующей ставки взноса на обязательное пенсионное страхование в размере 22%.

Сейчас общий объем страховых взносов в РФ составляет 30% от фонда оплаты **труда**: 22% - взнос в Пенсионный фонд России (ПФР), 5,1% - в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) и 2,9% - в Фонд социального страхования (ФСС). Начиная с 2021 года, общая ставка должна вырасти до 34% - за счет повышения до 26% взноса в ПФР.

Продлив действующую пенсионную ставку, авторы **законопроекта** предложили сохранить и так называемы "хвост" - ставку взноса в 10% на зарплаты сверх установленной предельной величины.

**РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов**



18.06.2018

### Пенсии в РФ могут сократиться на треть к 2026 г, если не провести реформу - Исаев

Если в России не провести пенсионную реформу, размер пенсий к 2026 году может сократиться на треть, а возможности ее индексации исчезнут, считает первый зампред фракции "Единая Россия" Андрей Исаев.

"Иллюзией и ошибкой является точка зрения о том, что выбор таков - оставить все как есть или провести реформу . Все как есть не останется. Если параметры пенсионной системы сохранятся в нынешнем виде, произойдет сокращение пенсий. И к 2026 году пенсии сократятся на треть, возможности индексации исчезнут", - сказал Исаев журналистам в понедельник.

Он пояснил, что в настоящее время в России растет количество пенсионеров по отношению к числу работающих россиян. По его словам, уже в обозримом будущем это отношение может достигнуть показателя 1:1. Исаев также отметил, что в 1970 году на четырех работающих приходился один пенсионер.

"Продолжительность жизни увеличивается. Этому можно только радоваться и только приветствовать. Если все заложенные в указе президента меры по обеспечению охраны здоровья будут реализованы, она вырастет еще больше. Следовательно еще больше вырастет количество пенсионеров. Поэтому принимать решение о реформировании пенсионной системы необходимо", - сказал Исаев.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года. В субботу пресс-служба **кабмина** сообщила, что правительство внесло соответствующие **законопроекты** в нижнюю палату парламента после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**.

РИА Новости. Все Новости